



一天一个价  
部分门店销量增长30%至40%

# 直逼600元/克 金饰品咋“越买越涨”

□本报记者  
李佳琪 文/摄

近来，国际金价不断走高。进入5月，在美联储宣布加息等多重因素的作用下，国际黄金现货价格在盘中一度冲上每盎司2080美元上方，创下历史新高。国际金价的上涨带动黄金饰品价格攀升。近日，记者走访哈市部分商场、品牌黄金饰品门店了解到，金饰品价格涨幅较大，部分品牌、单品金饰品单价直逼600元/克。金饰品价格走高并未降低消费者的购买热情。记者走访看到，受到节日效应、婚庆需求等多种因素影响，近期，哈市金饰品销售呈现“越买越涨”的趋势。

## 工作日客流不断 哪些金饰品更“受宠”？

“这一盘的戒指都是一款一个，戴出去不会和别人重样。”在南岗区建设街附近某品牌金饰品门店内，销售人员正在向顾客介绍金戒指的款式。一位年轻的女士在试戴了三款戒指后，选中了心仪的样式，直接结账戴走了。据该门店销售人员介绍，年长的消费者喜欢样式、做工较为传统的饰品，年轻人喜欢闪亮的、带有时尚流行元素的饰品。

14日至16日，记者走访多家商场、品牌金饰品门店看到，无论是休息日还是工作日，金饰品柜台前客流量不断。在道里区中央商城，一家品牌金饰品专柜销售人员介绍，“一般休息日和平时的中午客流量相对较大，有时候我们专柜三个销售人

员都忙不过来。”现在来购买金饰品的顾客大都倾向于小克数饰品，他们觉得小克数金饰品显得更加精致。其中，1至2克的戒指，6至7克的项链、手链，30至40克的手镯销量较为突出。

## 金价上涨 金饰品销量不降反升

“近一年金价都没有这么高过，最近基本一天一改价。”一位金饰品销售人员一边根据当日基础金价更换饰品价格签，一边向记者介绍。记者了解到，现货黄金价格自去年11月以来上涨趋势明显，尽管今年2月份有所回调，但近期价格相比去年11月初上涨幅度超过20%。

国际金价上涨直接带动国内基础金价攀升，中国黄金数据显示，最新一期基础金价为451.9元，较去年同期上涨14%左右，较近一年最低点基础金价上涨近21%。各大品牌金饰品零售价也在走高，如某品牌金饰品公示的最新一期黄金价格为587元/克。品牌金饰品主要分为“一口价”和“按克计价”，一般“按克计价”的黄金首饰除了每克价格之外还要加上工费，每件饰品工艺不同，工费也不同。记者注意到，某款5克左右的金项链，其工费为343元/件，算上商家的促销活动，算下来，该款饰品单价接近600元/克。

“金价上涨了，消费者的购买热情并



未受影响。”据中央商城珠宝区经理丛艳宇介绍，从近半个月销售情况看，金饰品销量较2019年同期上涨超过60%。记者从部分品牌金饰品门店了解到，门店销量同样出现增长，与年初相比，部分门店金饰品销量增长30%至40%。

“月初发放的政府消费券吸引了很多市民购买黄金。”丛经理称，近半个月购买金饰品客流量提升的原因有很多，包括各类消费券发放以及各种促销活动的影响。记者了解到，除了母亲节和即将到来的“5·20”等节日效应外，婚庆市场需求、季节因素影响等，也进一步刺激了金饰品消费增长。

## 专家提醒

金饰品是消费品，并非投资品，在回收时要按照基础金价回收，不能退还饰品的手工费等费用，建议消费者按需购买。此轮金价快速上涨受到多方面因素影响，其中包括：国际地缘政治冲突背景下，黄金作为一种避险资产，受到各国投资者和央行的青睐，以及美联储加息的货币政策影响等。黄金价格持续上涨之后或出现回调，无论是金饰品、投资金条等实物黄金，还是纸黄金等投资类产品，普通消费者不要盲目大量持有。



## 带着瘫痪母亲上大学 ——记哈尔滨师范大学东语学院学生刘羲檬

□本报记者 梁可心

出生于大庆市肇源县一个单亲家庭的刘羲檬，从小就历尽人间苦难，却活得乐观坚毅。母亲患有严重类风湿，30年瘫痪在床，生活无法自理。羲檬从小就承担起照顾母亲生活起居的重担，洗衣、做饭、按摩、拔罐、理发……为了照顾好妈妈，她努力学习各种生活技能。考上大学后，她更是带着瘫痪母亲一起上学，用行动为身边人做着“百善孝为先”的示范。

### 有妈的地方才是家

当同龄孩子逛游乐园、在妈妈怀里撒娇的时候，洗衣、做饭已成为小羲檬的日常。因为瘦小，矮于灶台，她就在脚下垫了两块砖头，可是小脸离锅太近，已记不清被飞溅的油滴烫伤过多少次。

刘羲檬从小独自上学、放学。懂事的她，因担心妈妈在家没人照顾，每天放学都是一路奔跑回家。

“为了让我早日康复，她坚持每天为我按摩，并且每天凌晨都会准时起床给我翻身，帮我盖被子、动枕头，让我睡得更舒服一些。”羲檬妈妈告诉记者，看到孩子因为照顾自己没有享受过童年的快乐，“尤其是每次照顾我上厕所，要用椅子艰难地把我拖到卫生间，有几次我不小心摔倒后



刘羲檬照顾母亲的生活起居。

砸在她瘦小的身上，我都想死了算了。可羲檬哭着求我说，‘和妈妈在一起，我才有个家’。”

### 带着妈妈求学逐梦

“羲檬是我的骄傲，如果没有我的拖累，她会考得更好。”2019年9月，刘羲檬考入哈尔滨师范大学东语学院朝鲜语专业。面对开心又愧疚的妈妈，羲檬安慰说：“照顾妈妈是我天经地义的事，你生着病还冒

## 校园小花园 远程同步种植

本报讯(记者 周雪莉)16日，由哈尔滨市教育局、市农科院、市科协、市教育学会联合举办的第七届“我与小苗共成长”哈尔滨中小学生远程同步种植活动启动仪式在群力实验第三小学举行。

在百草园里，每个班级都有属于自己的一方天地，孩子精心装扮着小小菜园，一张张照片，记录着他们与小菜园的故事。在群力实验第三小学的校园里，小小的茄子、豆角、秋梨，不仅美味，还有观赏性。蔬菜拓印、植物乐园、蝴蝶乐园等劳动作品展，让果蔬成为一幅画、一块艺术布、一件工艺品。

群力实验第三小学校长王长山表示，学校在建校之初为孩子们设置了百草园。学校希望孩子们在种植活动中体验植物的生长过程，增强实践劳动能力，体会种植的辛苦，分享种植喜悦。

据了解，道里区教育局各学校将继续扎实开展远程种植活动，大力建设校园劳动实践基地，推进劳动教育实践体验，将劳动教育贯穿区内各学段，与德育、智育、体育、美育相融合，与学科课程相结合，让学生把感悟生命与劳动实践、责任担当融为一体。

哈市教育局将利用互联网把农业种植有机融入学科教学、校园文化中，科技与劳动相结合，农业与教育相结合，市农科院专家、生物、科学、劳动等学科教师全过程技术指导，让劳动充满“科学味儿”。